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1.5       ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ 
                Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδων   36 – 37

Ερωτήσεις κατανόησης 
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Παράσταση λύσεων στην ευθεία 
Κοινές λύσεις  είναι οι  αριθμοί  x  για τους  οποίους ισχύει    
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                             Παράσταση λύσεων στην ευθεία 
Κοινές λύσεις  είναι οι  αριθμοί  x  για τους  οποίους ισχύει   x > 9 

5.
Να λύσετε τις ανισώσεις και να παραστήσετε στην ευθεία των αριθμών τις λύσεις τους.
α)    
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Προτεινόμενη λύση 
α) 
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Παράσταση λύσεων στην ευθεία 
β) 
– 1 < 1
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Παράσταση λύσεων στην ευθεία 
γ) 
3 ( 5x + 1 ( 8    άρα    3
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Παράσταση λύσεων στην ευθεία 
6. 
Για ποιες τιμές του θετικού ακεραίου αριθμού μ , έχουμε ότι ο  Α = 2(μ
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4 είναι αρνητικός; 
Προτεινόμενη λύση 
Πρέπει να ισχύει     Α < 0 

                               2(μ
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Επειδή ο  μ  είναι θετικός ακέραιος,  δεκτές τιμές είναι οι :   1 , 2 , 3 , 4 
7.

Για ποιες τιμές του αριθμού  α  η ανίσωση  2x – 3α + 1> α ( x
[image: image349.wmf]-

1)  έχει λύση τον αριθμό  x = 2 ; 

Προτεινόμενη λύση 
Πρέπει να ισχύει    2(2 – 3α + 1> α ( 2
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8.

Η Άννα είχε τριπλάσια χρήματα από τη Μαρία , αλλά δαπάνησε 14 €  και τώρα έχει λιγότερα από τη Μαρία.  Να αποδείξετε ότι η Μαρία έχει λιγότερα από 7 €.
Προτεινόμενη λύση 
Aν  x €  είναι τα χρήματα της Μαρίας, τότε πριν την δαπάνη η  Άννα έχει  3x €  και μετά την δαπάνη  3x 
[image: image359.wmf]-

14 € .  Τότε σύμφωνα με το πρόβλημα έχουμε    3x
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x < 14
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Οπότε πράγματι η Μαρία είχε λιγότερα από 7€.
9.

Ο Γιώργος έχει γράψει δύο διαγωνίσματα  με βαθμούς  12  και 14.  Τι βαθμό πρέπει να γράψει στο επόμενο διαγώνισμα για να έχει μέσον όρο πάνω από 14 ; 

Προτεινόμενη λύση 
Αν  x  είναι ο βαθμός του τρίτου διαγωνίσματος, τότε πρέπει   
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Επειδή ο μεγαλύτερος βαθμός στο Λύκειο είναι το 20,  θα πρέπει  16 < x ( 20

10.

Μία εταιρεία κινητής τηλεφωνίας « Parlanet»  προτείνει στους πελάτης της δύο πακέτα συνδρομής : 

1ο :  Πάγια  7,50 €  το μήνα και χρέωση  0,254 €  το λεπτό 

2ο :  Πάγιο  15€  το μήνα και χρέωση   0,204 €  το λεπτό 

Από πόσο χρόνο ομιλίας και πάνω συμφέρει το  2ο  πακέτο ; 

Προτεινόμενη λύση 
Αν  x  λεπτά είναι ο χρόνος ομιλίας το μήνα, για να συμφέρει το  2ο  πακέτο πρέπει 

                 15 + 0,204x < 7,50 + 0,254x  

                 0,204x – 0,254x < 7,50 – 15 
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[image: image368.wmf]7,5
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 = 150 
Για να συμφέρει επομένως το  2ο  πακέτο, πρέπει ο χρόνος ομιλίας να είναι μεγαλύτερος από 150  λεπτά. 

11.

Ένα οικόπεδο σχήματος ορθογωνίου παραλληλογράμμου έχει μήκος 80m , περίμετρο μικρότερη από 240 m και εμβαδόν μεγαλύτερο από 3000m2.  Πόσα μέτρα μπορεί να είναι το πλάτος του ; 
Προτεινόμενη λύση 
Αν  x  μέτρα είναι το πλάτος,  τότε η περίμετρος  Π  είναι  Π = 2(80 + 2x 
και το εμβαδόν   Ε = 80x  
Σύμφωνα με το πρόβλημα έχουμε      3000 < Ε      και    Π < 240  δηλαδή

                                                            3000 < 80x   και    2(80 + 2x < 240 

                                                           
[image: image369.wmf]3000

80

 < x      και   160 + 2x < 240
                                                            37,5 < x        και   2x < 80 
                                                            37,5 < x        και    x < 40     
Επομένως το πλάτος μπορεί να είναι μεγαλύτερο από  37,5 μέτρα και μικρότερο από 40 μέτρα. 
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